

**Открытое письмо к
Государствам-членам Генеральной
Ассамблеи ООН,
от имени руководителей
Межучрежденческого постоянного комитета
(МПК)**

Подписано 413 гуманитарными организациями по всему миру, призывающими к защите гражданского населения, включая своих сотрудников

19 августа 2024 г.

Ваши превосходительства!

В этот Всемирный день гуманитарной помощи наши сотрудники и волонтеры, в знак солидарности друг с другом, хотели бы привлечь внимание к ужасающим последствиям вооружённых конфликтов для своих коллег и всех гражданских лиц, особенно детей.

Жестокость боевых действий, которую мы наблюдаем в многочисленных конфликтах по всему миру, является свидетельством страшной правды: мы живём в эпоху безнаказанности. Обстрелы и удары, в результате которых гибнут или получают ранения мирные жители, в том числе гуманитарный и медицинский персонал, стали ужасающе привычными. И, несмотря на всеобщее осуждение, грубые нарушения законов ведения войны слишком часто остаются безнаказанными.

Этот статус-кво заслуживает всяческого осуждения, и это не может продолжаться.

В 2023 году в ходе вооружённых конфликтов были убиты или ранены десятки тысяч мирных граждан, причём число погибших гуманитарных сотрудников возросло вдвое по сравнению с предыдущим годом.

Число погибших, раненых, задержанных и похищенных гуманитарных сотрудников в 2024 году уже пугает. Подавляющее большинство зарегистрированных случаев, когда пострадали гуманитарные работники,

пришлось на долю тех, кто работает в своих странах. Кроме того, женские организации и гуманитарные сотрудницы сталкиваются с особыми, и зачастую еще большими, рисками только потому, что они женщины. Помимо этого, влияние на психическое состояние мирных жителей и гуманитарных работников достигло беспрецедентного уровня.

И все же стороны конфликтов продолжают нарушать нормы права, призванные защищать гражданское население, включая гуманитарных работников, и гражданские объекты.

В этом году во Всемирный день гуманитарной помощи мы призываем все государства-члены ООН, стороны вооружённых конфликтов и мировое сообщество:

1. прекратить обстрелы гражданских лиц и предпринять активные шаги для защиты их и критической гражданской инфраструктуры, на которую они полагаются;
2. защитить всех гуманитарных сотрудников, в том числе местных работников и сотрудников, работающих в своих странах, а также обеспечить защиту их помещений и имущества и содействовать их работе, как это предусмотрено резолюцией 2730 Совета Безопасности ООН, принятой в мае этого года;
3. привлечь к ответственности виновных. Те, кто нарушают нормы международного гуманитарного права (МГП), не могут оставаться безнаказанными.

И для того, чтобы напомнить всем сторонам вооружённых конфликтов и всем государствам-членам ООН об их обязательствах в соответствии с МГП, нам не нужно ждать таких ежегодных дат, как Всемирный день гуманитарной помощи. МГП должно соблюдаться всегда, без привязки к каким-либо поводам. Это не подлежит обсуждению и не допускает никаких исключений.

Необходимо, чтобы все стороны вооружённых конфликтов и все государства-члены ООН выполняли свои обязательства и использовали своё влияние для обеспечения соблюдения законов ведения войны и минимизации человеческих страданий.

Для выполнения этих обязательств нужны не просто декларации — необходимы немедленные и решительные действия. Игнорирование того, что гуманитарные сотрудники становятся мишенью, лишь поощряет тех, кто хочет помешать их работе. Это только усугубляет ситуацию, связанную с нехваткой продовольствия, недоеданием среди детей, вынужденным перемещением населения,

распространением инфекционных заболеваний и другими угрозами. И последствия этого не ограничиваются непосредственно только зонами конфликта, но и зачастую сказываются далеко за их пределами.

Мы продолжим работать и оказывать помощь во время гуманитарных кризисов по всему миру, однако текущая ситуация требует от нас единой позиции, чтобы призвать к защите наших сотрудников, волонтеров и мирных людей, для которых мы работаем.